
  
 

Procès-verbal de la première réunion du 
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 1 décembre 2020 à 16 h 30 
par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Josée Bisson Conseillère scolaire 
Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes 

techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Gaëtanne Robineau-Rank Association des enfants doués (ABC) 
Suzanne Salituri  Conseillère scolaire 

Absences motivées:  

Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Geneviève Rivard Boussole 

Membres du personnel : 

Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  

Membres de l’auditoire :  

Maryse Barrette Directrice du service d’affaires et finances, CSC Nouvelon 
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1. Prière et bienvenue 

M. André Crépeau souhaite la bienvenue à tous. Les membres récitent la 
prière.  

2. Adoption de l’ordre du jour  

Mme Réjeanne Dénommé propose, appuyée par Mme Suzanne Salituri, que 
l’ordre du jour de la première rencontre du 1 décembre 2020 soit adopté. 
 Adoptée 

3. Adoption du procès-verbal de la première réunion du 13 octobre 2020 

Mme Réjeanne Dénommé propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que le 
procès-verbal du 9 juin 2020 soit adopté. 
 Adoptée 

4. Affaires découlant du procès-verbal 

sans objet 

5. Mise à jour du Conseil scolaire catholique Nouvelon : 

 États financiers 2019-2020 – Présentation par Maryse Barrette, Directrice du 
Service des finances et des achats 
Mme Chantal Lafleur invite Mme Maryse Barrette à présenter l’ébauche des 
états financiers de 2019-2020. 
Mme Barrette présente l’allocation EED pour l’année 2019-2020. Il y eut une 
augmentation basée sur les effectifs, les besoins d’élèves, le matériel 
spécialisé, l’équipe multidisciplinaire, l’incidence spéciale, les établissements 
et l’expertise en comportement pour un total de 15 335 989 $. 
Mme Barrette explique les subventions externes EED. En plus des 
allocations, nous avons reçu des argents supplémentaires d’environ 
605 500 $ pour : bien-être - les écoles sécuritaires et tolérantes; le 
programme de perfectionnement des compétences après l’école; les 
travailleurs en santé mentale dans les écoles secondaires; la qualification 
additionnelle - troubles du spectre de l’autisme; principe de Jordan; le 
programme de transition d’été, dotation supplémentaire EED et cliniciennes 
en santé mentale – programme. 
Les dépenses EED sont à la baisse à cause des grèves de zèle et de la 
fermeture des écoles. Le total des dépenses est 15 615 226 $. 
Les revenus reportés, surtout pour la technologie d’aide, se chiffrent à 
687 886 $ au 31 août 2020. 
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On demande quelle est l’entente financière avec les services que nous 
recevons du CÉNO. Mme Barrette explique que nous n’avons aucun frais à 
remettre au CÉNO. Les dépenses du CÉNO sont payées par une subvention 
d’un conseil banquier alors il ne nécessite pas de paiement de notre part. 
Mme Lafleur remercie Mme Barrette de sa présentation. Elle indique qu’une 
fois que le rapport financier est approuvé par les conseillers scolaires, elle 
partagera la présentation de Mme Barrette avec les membres du CCED. 

 Renouvellement de l’entente de collaboration avec le Réseau local 
d’intégration des services de santé du Nord-Est (RLISS) 
Mme Lafleur annonce que le CSC Nouvelon a renouvelé l’entente avec 
RLISS jusqu’au 31 juillet 2021. 

6. Mise à jour du Service de l’enfance en difficulté : 

 Formation de l’Intervention non violente en situation de crise (CPI-Crisis 
Intervention and Prevention) pour 2 formateurs – renouvellement de leur 
certification 
Mme Lafleur indique qu’un membre de son équipe est maintenant qualifié 
comme formateur et que dans les prochains jours, trois autres membres 
suivront le cours de formateur. 

 Évaluations psychoéducationnelles (mise à jour) 
La fermeture des écoles a causé des retards pour entamer les évaluations 
psychoéducationnelles. Les rencontres entre le personnel scolaire et les 
parents se déroulent présentement par l’entremise de Microsoft TEAMS. Le 
nombre total de dossiers en attente est présentement 179. Depuis septembre 
nous avons complété 52 évaluations, 28 consultations et 2 dépistages pour le 
Centre de traitement de jour (CTJ).  
On demande si les élèves qui sont au virtuel et qui sont en besoin reçoivent 
l’appui nécessaire. Mme Lafleur répond que les élèves qui éprouvent des 
difficultés reçoivent l’appui de l’enseignante ressource de l’Académie virtuelle 
ainsi qu’un conseiller pédagogique EED. Mme Lafleur annonce aussi qu’à 
chaque 2 semaines il y a une formation pour les enseignants de l’Académie 
virtuelle afin de répondre aux besoins des élèves. 

 Lettre du Trillium Residential Services Inc. portant sur l’achat d’une résidence 
Mme Lafleur présente la lettre du Trillium Residential Services à titre 
d’information, annonçant qu’une deuxième résidence fut achetée à Coniston. 

 Lettre du Conseil scolaire catholique Providence – lettre d’appui 
Mme Lafleur présente la lettre du CCED du Conseil scolaire catholique 
Providence au ministre Stephen Lecce. Cette lettre indique leur appui au 
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projet de loi 172, Loi de 2020 modifiant des lois en ce qui concerne 
l’éducation (ensemble de troubles causés par l’alcoolisation fœtale). 
Elle demande si les membres sont d’accord d’envoyer une lettre d’appui 
semblable. Tous les membres sont d’accord et une lettre sera rédigée et 
envoyée. 

7. Documents 

 États financiers 2020-2021 
 Lettre du Conseil scolaire catholique Providence portant sur le Projet de la 

Loi 172 
 Lettre du Trillium Residential Services Inc. 

8. Levée de la séance 

Mme Monia Hachez propose la levée de séance, appuyée par Mme Réjeanne 
Dénommé, qui se termine à 17 h 10. 

C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive, CSC Nouvelon 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 
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